

## 春季迁徙拉开序幕

# 上千只豆雁抵达南大港候鸟栖息地

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)近日,随着气温回暖,候鸟开始了一年一度的春季迁徙之旅。在南大港候鸟栖息地,上千只豆雁率先抵达,成为今年春季迁徙的“先头部队”(右图)。

南大港候鸟栖息地以优越的生态环境和丰富的自然资源,成为候鸟迁徙的重要中转站。在这里,成群结队的豆雁或翱翔于蓝天,或在广阔的湿地上觅食、

休憩,描绘出一道亮丽的风景线。

据悉,豆雁是一种体型较大的候鸟,羽毛主要为灰褐色,并带有明显的白色斑纹。它们通常以群体的形式进行迁徙,飞行时排列有序。豆雁们的到来,不仅为这里增添了生命的活力,也预示着更加温暖的季节将会到来。

南大港候鸟栖息地作为河北省首处世界自然遗产,春季景

色尤为迷人。随着天气逐渐变暖,湿地内的植被开始复苏,水域面积扩大,为各类生物提供了理想的栖息地。

南大港产业园区文化旅游局局长肖棚译表示,这是南大港候鸟栖息地成为世界自然遗产后的首个候鸟春季迁徙期,希望更多人能够加入到爱鸟行列中,共同守护这片珍贵的候鸟家园。



宋文峰 摄

## 运河区一女子与家人吵架气到“中毒”

# 急诊医生用一个纸袋成功施救

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 汤浩)日前,家住运河区的李女士与家人吵架后,呼吸困难,四肢麻木,身体动弹不得。沧州中西医结合医院急诊科医生诊断,她患上的是呼吸性碱中毒综合征。医生用一个纸袋实施抢救,助她转危为安。

当天17时许,30岁的李女士因家庭琐事与家人发生激烈争吵。随后,她感到胸闷头晕,

喘不上气,四肢无法活动。接着,她瘫倒在地,手部痉挛成鸡爪状,说话也变得结结巴巴。

家人吓坏了,赶紧拨打了120。李女士被救护车紧急送往沧州中西医结合医院。“这是情绪激动引发的呼吸性碱中毒。”该院急诊科医生刘明亮询问病史、仔细检查,迅速作出判断,然后赶紧用纸袋罩在李女士的口鼻部,并让她尽量降低呼吸频率。

刘明亮说,呼吸性碱中毒综合征又称过度通气综合征,病因主要是短时间内急促呼吸,大量弱酸性的二氧化碳被排出体外,身体的酸碱平衡被打破,导致呼吸中枢调节异常。该病可能引发面部麻木、手指僵硬、胸闷胸痛、呼吸困难、手脚冰凉发麻甚至四肢抽搐等症状,严重者可致心律失常,危及生命。用纸袋罩住口鼻,是为了让李女士将呼出的

二氧化碳再吸进去,恢复酸碱平衡。

不到10分钟,李女士的症状就缓解了不少。经过进一步治疗,她已平安出院回家。

刘明亮提醒市民,要增强健康意识,保持良好心态。一旦因情绪激动引发呼吸性碱中毒,要及时平复情绪,降低呼吸频率,用纸袋或多层口罩罩住口鼻进行呼吸,并及时就医。

## 渤海新区黄骅市 举办 春季招聘会

本报讯(通讯员 任振宇 魏浩然 记者 李圣哲)近日,渤海新区黄骅市举办2025年春季招聘会,为求职者和用工企业搭建交流平台,实现企业与人才的“双向奔赴”。

当天上午8点,招聘会现场已是人头攒动。求职者在各个展位前详细了解企业的用工需求,寻找心仪的工作岗位。

“春节刚过,许多企业都在招人,岗位很多。我转了一圈,发现了几家专业对口、待遇不错的企业,投了简历,希望能找到满意的工作。”应届大学生刘泓利说。

据了解,本次招聘会涵盖了石油化工、机械制造、生物医药、电子商务等多个行业领域,吸引了150余家企业参与,提供超过4000个岗位,数千名求职者前来应聘。除现场招聘外,求职者还可通过线上渠道查看岗位信息并投递简历,实现快速匹配。

据统计,当天共有1600余人达成就业意向。

## 运河区五幼 收到一份 特别的开园礼

本报讯(记者 崔儒靖 通讯员 王春景)2月14日,运河区第五幼儿园开园第一天,运河区文化馆精心策划了一场传统文化表演,为孩子们送上了一份特别的开园礼。

当天,演员们以精湛的技艺和饱满的热情,将跑落子的灵动活泼与高跷的惊险奇巧展现得淋漓尽致。孩子们目不转睛,被舞台上的精彩表演深深吸引。

据悉,举办这次活动,旨在让孩子们近距离感受传统文化的独特魅力,深入了解中华文化的源远流长与博大精深。

## 吴桥一女子不慎被和面机“咬”手

# 消防员切割机器紧急救援

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)近日,吴桥县一名女子右手不慎被和面机卡住。当地消防员切割机器紧急施救(右图)。

当天上午,吴桥县桑园镇一女子在食堂工作时,右手不慎被和面机卡住。沧州市消防救援支队吴桥东环路站消防员接到求助电话后,迅速赶到现场。消防员勘查发现,女子右手手背卡在和面机滚筒中,而现场施救空间非常狭小。

两名消防员蹲在地上,为女子做好防护后,用无齿锯切割和面机滚筒。他们将滚筒割开一个豁口后,继续切割搅拌轴。最终,搅拌轴被割断,女子慢慢将手抽出。随后,她被送往医院救治。



本报通讯员 摄

## 沧县市场监管局开展“铁拳行动”

# 查处3起销售假冒白酒案件

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 孙红辉)为切实保障群众消费安全,沧县市场监管局持续开展“铁拳行动”,严厉打击山寨、虚假宣传、过度包装、缺斤少两等违法行为,近日查处3起销售假冒白酒案件。

行动中,沧县市场监管局各执法队伍在辖区重点区域同

时行动,并邀请一些品牌白酒厂家专业人员参与鉴别。执法人员重点对农村商超小卖部、沿街餐饮店、批发门市部、专卖店等经营场所所售白酒进行检查,对商家提供的随货单、转账记录、进货查验记录等进行核对。

执法人员检查发现,沧县风化店乡某超市、汪家铺镇某

超市销售的共48瓶“小刀”白酒和纸房头镇某超市销售的18瓶“牛栏山陈酿”白酒存在问题。品牌白酒厂家专业人员出具了假冒产品的鉴定证书。执法人员依法对相关商品予以查扣。目前,3起案件正在办理中。

执法人员提醒,市民购买白酒时,要注意查看食品标签

标示内容是否清晰完整,有无标注白酒的执行标准,有无激光镭射标贴及电话查伪、扫描查伪、电脑系统查伪内容等,把酒瓶倒置是否渗漏,酒色是否清澈透亮。市民消费时应向商家索取并妥善保管购物发票、小票、电子交易码等有效凭证。